



举报方式

举报电话: 020-12389; 信件邮寄地址: 广东省广州市越秀区黄华路 97 号广东省公安厅扫黑办(邮编 510050)。

# 见到这十人 请立即报警!

## 广东公开悬赏缉捕10名涉黑恶在逃人员

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道:广东省公安厅日前发布《关于公开悬赏缉捕10名涉黑恶犯罪在逃人员的通告》。通告指出,为贯彻落实全国扫黑除恶专项斗争“逃犯清零”行动部署,震慑黑恶势力违法犯罪分子,除恶务尽,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》《广东省公安厅关于群众举报黑恶势力犯罪奖励办法》等有关规定,广东省公安厅决定即日起对10名涉黑恶犯罪在逃人员公开悬赏缉捕(详细名单扫描右面二维码可见)。

10名在逃人员中,年龄最小的才24岁,涉嫌案别包括组织、领导、参加黑社会性质组织案,非法采矿案,诈骗罪,开设赌场案,强迫交易案,敲诈勒索案,组织卖淫案。

广东省公安厅正严正警告涉黑恶犯罪在逃人员要认清形势,珍惜机会,尽快投案自首,争取从宽处理。对窝藏、包庇在逃人员的,将依法追究刑事责任。

## 人人有项目、班班有队伍、月月有比赛 体育课也要布置作业 让中小小学生都练起来

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤教宣报道:9日,省教育厅党组发布《关于学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的讲话精神的意见》(以下简称《通知》),要求加强广东中小学生学习体育锻炼,增强青少年体质、促进青少年健康成长。

《通知》强调,开齐开足体育课程是实现学生强身健体的前提和基础,要坚持“五育并举”,将体育课程与其他课程同等对待,不得随意挤占体育课程。中小学校上好体育课程的同时,应布置体育作业并定期考评。

此外,《通知》指出,体育活是学学生强身健体的重要保证。中小学校要将“每天1小时校园体育活动”列入教学计划,认真组织实施。体育活动不能“走走场”“点到为止”,在循序渐进、因人而异的前提下,要“心跳加速”“出汗”。要广泛开展班级、年级体育比赛,逐步做到“人人有项目、班班有队伍、月月有比赛”。

## “小鸣单车”供应商获准重整 是“小鸣单车”系企业中首个重获新生的

羊城晚报记者 董柳 通讯员 吴子颖

广州市中级人民法院近日裁定批准广州凯路仕自行车运动时尚产业股份有限公司(以下简称“凯路仕”)重整计划,这意味着凯路仕公司成为“小鸣单车”系企业中首个重获新生的企业。

同时,对管理人的工作方式提出新的要求,管理人必须每周提交一次工作报告,每月当面向法官汇报案件进展和存在的问题,确保案件高效、有序推进。

此时,该公司的柬埔寨工厂仍有订单,并在生产经营中。管理人向法院申请该公司继续经营,并在第一次债权人会议上提出通过融资1000万元维系柬埔寨工厂运营的议案。该议案获得债权人高票表决通过。凯路仕的重整前景进一步明朗。

### 融资失败 调整方向

遗憾的是,由于凯路仕无法为上述融资提供有效担保物,管理人的融资计划失败。得知此情况,经办法官及时指导管理人调整工作方向,在无法获得外部投资的情况下,寻求债权人的谅解,以提高清偿率换取重整时间。

经过管理人与股东、担保债权人、职工、普通债权人等多个债权人组反复磋商谈判,不同主体之间通过利益博弈和平衡,重整草案不断修改。最终,在2020年1月召开的债权人第二次债权人会议上,各债权人组都表决通过重整草案。

法院根据管理人的申请,裁定批准凯路仕重整计划。

### 一波三折 实现重整

凯路仕的市场价值在于生产经营体系和商标、专利技术等无形资产,如果进行破产清算,其变现价值非常低,还不足以支付破产费用,更谈不上对债权人进行清偿。而且,作为“小鸣单车”系众多企业中的优质企业,其若就此破产消亡,实在可惜。

广州中院根据凯路仕重整工作不同阶段的不同情况,指导管理人采取多重创新举措,终于实现重整。如果重整成功,职工债权、税收债权和5万元以下的小额债权将得到全部清偿,其余债权可选择5%的清偿率或持有凯路仕的股份,除实际控制人外,各普通股东可保留45%的股份,在实现凯路仕资产市场价值的最大化的同时,也能实现对债权人、股东、出资人等多方利益的最大保护。

### 知名企业 巨额亏损

凯路仕成立于2010年,主营中高端运动休闲自行车的品牌运营、设计、研发、制造与销售,其拥有折叠自行车等32项专利,并有12款产品被认定为广东省高新技术产品。“凯路仕”商标获广东省著名商标。2014年,该公司在全国中小企业股份转让系统挂牌,股价最高达72.3元/股。在凯路仕保持良好发展态势之时,公司实际控制人入股“小鸣单车”,而“小鸣单车”于2018年进入破产程序。作为“小鸣单车”的二级供应商,凯路仕大量的货款未能回收,自2017年起开始发生巨额亏损,经营资金紧张,境内业务基本停滞、不能按时发放员工工资,到期债务无法按时偿付,公司实际控制人下落不明。

### 法院裁定 破产重整

2019年2月,某信托公司向广州中院申请对凯路仕公司进行破产重整。法院经审查认为凯路仕公司是在全国股转系统挂牌的公司,有成熟的中高端自行车技术和市场体系,具有重整价值,遂于次月裁定对凯路仕进行破产重整。但因该公司的资产主要是成熟的产品品牌和完整的市场运营体系等无形资产,必须尽快完成重整,否则其资产应付将快速贬值,失去重生之机。

然而,对于以轻资产为主的凯路仕来说,如何实现快速、顺利重整,是个大难题。

此时,经办法官苏喜平在案前创新思维推进重整工作。在确定管理人的方式上,针对凯路仕债权债务关系复杂、应付账款争议大、净资产价值不高、重整重在保存其生产运营体系等复杂情况,打破以随机摇号或竞价方式在管理人册中选择破产管理人的传统,决定由债务人和主要债权人协商确定管理人。通过提高债务人、特别是主要债权人的参与度,找到一个各方都能接受的破产管理人,为凯路仕的重整增加信任基础。最终,本案选定了在全国各地有多个重整成功案例的北京某律师事务所做管理人。

## 佛山 52岁高龄产妇 母亲节前夕诞下男婴

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员陈琳报道:5月10日,对于52岁的徐阿姨(化名)是一个具有特殊意义的日子,因为这天是她成为母亲后的第一个母亲节。

徐阿姨在20多岁时曾怀孕,但不幸流产。随着年龄不断增大,受孕难度越来越大,后来徐阿姨和丈夫尝试了体外受精胚胎移植术,但那次并没有成功。7年前,徐阿姨一侧输卵管因多次堵塞治疗无效后摘除,怀孕的希望更加渺茫。直到去年,51岁的徐阿姨再次尝试胚胎移植竟然成功了,这让她又惊又喜。

怀孕之后,徐阿姨辗转了多家医院。由于徐阿姨年龄大,且长期患有高血压,医生们建议她终止妊娠。后来在亲友的建议下,徐阿姨到佛山市禅城中医院找到了该院妇产科主任张映晖。在研究了徐阿姨的情况和病史后,张医生对她进行了严谨细致的产检,并联合内分泌科专家一起制定适合徐阿姨的孕期管理方案,密切关注她和腹中胎儿的情况,大到检查用药,小到饮食作息,都严密监测,胎儿健康地成长到37周孕产。4月27日,徐阿姨顺利产下男婴,诞下5斤健康男婴,母子平安。

# 战疫归来的德叔 终于尝到了虾饺

文/羊城晚报记者 宋陶潇 图/羊城晚报记者 梁泽韬

“每天都是母亲节,每天都要视频聊天!”昵称为“德叔”的广东战疫英雄张忠德向记者扬了扬自己的手机。5月10日适逢母亲节,张忠德刚问候完远在桂林的母亲,夫妇俩便被儿子带到点都德茶楼,只因德叔一句话,“在武汉特别想吃虾饺。”



品尝久违的广式早茶,张忠德很开心

### 谈家庭 通过吃饭表达对家人关爱

“他刚去湖北那几天,基本失联。”张忠德夫人小甄姐告诉记者。1月24日除夕夜,作为国家中医药管理局应对新冠肺炎疫情疫情防控工作专家组副组长,张忠德撇下了妻子、儿子,坐上了去武汉的高铁。

“只要有时间便一直盯着电视,即使知道不会看到他(张忠德)。”小甄姐回忆道,“过了

数日,终于有回信了,他发来一碗泡面照片便是表达平安。”疫情之前,小甄姐每日都会做上拿手家常菜,滋补一家三口。逢年过节,一家人也会去老字号茶楼,偷得浮生半日闲。在武汉的日子里,德叔特别想念烧鹅、虾饺、肠粉与白切鸡,“但我不能和家人说我吃不到家乡菜。因为

我是去打仗。”母亲节这天,德叔先是和母亲视频聊天,后与家人一起吃喝茶吃虾饺肠粉。德叔一边吃着想念已久的虾饺,一边不忘和记者说:“吃饭也是家庭文化的一种,孩子高考熬夜需要吃哪些补充营养?出差归来吃饭需要什么?这里面都包含着对家人的关爱。”

### 谈责任 把“我们”观念贯穿家庭工作

结婚数十年的张忠德,对于婚姻有一套自己的理解,“婚后,便没有你、我,而是我们一体,你的家事即是我的事,夫妻双向同甘共苦。”

在工作中,张忠德也把“我们”观念带入科室集体中。自1月24日起,广东省

中医院共派出九批医疗队88名医务人员驰援湖北。在湖北省中西医结合医院隔离病区、武汉雷神山医院C6病区,医疗队接管床位118张,收治新冠肺炎患者229名。凡是患者按动病床铃,不管是医生、护士抑或护工,三声以

内,则必有人回应,“我们的规则是谁靠近谁接,而不是这块我不负责,负责的人才去接。”张忠德表示团队意识十分重要,患者评价好坏并非评价单一护士优劣,而是整个科室,“因此我们提倡把科室当家。”

### 谈学医 年轻人如长江“后浪”

张忠德也爱用“后浪”形容后辈,“现今学医的年轻人一定会超越我们,他们便是滚滚长江后浪。”

张忠德的儿子早在孩童时便跟着爸爸、外公望闻切切,如今已是心血管科博士,在省中医院读书工作超10年。“他成长的这10年,正是省中医体系建设、学科建设、人才培养的黄金10年。有这么好的平台,只要不急不躁,

一步一个脚印走好做医生的路,勤奋付出后必能水到渠成。”有调查显示,近七成医护人员明确表示不建议子女从事医疗行业。医疗行业工作风险大、压力大,是许多医护人员不建议子女从事该行业的最主要原因。

“做医生35岁前是辛苦积累,只要你熬完前面的十多年,后面都是阳光大道。”在张忠德看来,做医生应踏实本分不断积累,越往后走越吃香,“你当了10年医生,经济上虽不能大富大贵,但会受人尊重。累了累了,但只要能救很多人就很有意思。”

## 羊城送青云

刘涛 受访者提供

【人物简介】

刘涛,暨南大学新闻与传播学院教授,国家社科基金重大项目首席专家,入选教育部“长江学者”青年学者。主要从事视觉传播、媒介文化研究,曾荣获第三届全国高校青年教师教学竞赛一等奖、霍英东青年奖一等奖、广东省五一劳动奖章、广东青年五四奖章。

今年2月,刘涛的网课在中国大学MOOC(慕课)平台火了。有两门课被爱课程网首页推荐,总选课人数超5万,排名新闻传播类前列。他采取的“直播+混合+翻转”线上教学理念,获广东本科高校疫情期间线上教学优秀案例一等奖,教学案例得到广泛推广和应用。

“混合式教学是一种新的教学形态与实践,不能把它简单看作网络直播,把课堂搬到线上。教师要有和传统课堂不同、要求更高的教学设计和理念。”刘涛认为,线上教学对教师提出很多挑战,要将学生的接受心理与课堂叙事紧密契合,适时互动制造高潮、启发思考,在网课的链条结构中整合完整的学习过程。

刘涛在学校拥有很高人气,曾获学校“学生心目中最喜爱的教师”奖,线上教学火力不减,成为了“金牌教师”。

“他镜头感超强,会跟镜头眼神交流,懂得把握节奏,一下子把人带入学习氛围。”邹露同学表示,刘涛旁征博引、举例生动,授课就像讲故事。

课内外,刘涛注重与学生交流,每周四晚面批作业,常常讲到晚上11时多。他借助线上平台工具了解学生上课进度、答题情况等,根据数据分析与技术手段改进教学,为学生提供个性化辅导。

刘涛还创新教学手法,通过新闻游戏和虚拟仿真实验教学项目等学生易于接受的方式,指导其介入社会现实,创新新闻表达的形态和策略。刘涛介绍:“此前,学生制作了新闻游戏《网红的非正常死亡》,以调查、破案的游戏设计,让玩家了解‘整容贷’的社会危害。”疫情期间,他和融合新闻团队彻夜奋战,推出5款抗疫公益游戏。

【经典语录】

当今,面临各种社会压力和诱惑,很多人向生活低下了头,青年人不可以!青年人依然有从谈理想,肩负使命、改变世界。当然,没有强大的知识体系,我们拿什么谈理想,又怎么配得上谈理想。

## 刘涛:把双脚扎在泥土中 带着问题思考社会

刘涛 受访者提供

### 上网课“火力全开”成“金牌教师”

“老师身上始终葆有一股少年气,这种激情很宝贵也很有感染力。他的课堂魅力在于把一种思考和写作的思维传递给我们,燃起我们的新闻理想……”这是学生对刘涛及其课堂的印象和评价。

## 省医专家连线美国医院 共享战疫经验

羊城晚报讯 记者林清、通讯员张蓝溪报道:美国抗疫情形势严峻。为携手抗疫,5月8日上午,广东省人民医院向美国新泽西州Valley Health System医院(山谷医院)的专家们分享了新冠肺炎疫情防控经验。

美国山谷医院副院长Joseph Yallowitz与医院14名专家一起通过视频参会,并对分享表示感谢,“新泽西州距美国疫情‘震中’曼哈顿只有25英里,希望可以从此次分享会中汲取经验。”据悉,Valley Health System医院共有员工5000多名,迄今已收

治新冠肺炎病人1100例。

广东省人民医院参加此次视频会议的,包括广东省第一批支援湖北疫情防控医疗队以及疫情防控一线经验丰富的专家共6人。分享会上,广东省人民医院院长余学清介绍了光镜观察下的肺、肝、心、肾、淋巴等各个器官受新冠病毒的影响、影像、病理等变化,分享新冠治愈病例。高兴林、王首红、薛凌三位专家,分别从病情分类治疗、重症/危重症新冠患者气道管理、新冠病毒对心脏的影响及治疗等多个角度介绍了医院对新冠患者的治疗经验。

羊城晚报记者 陈亮

新时代青年精神,也是为了教学。“只有自己一直从事写作、掌握技能,教学生才更有针对性和说服力,更有知识的保障。”他说。

“作为新闻从业者和新闻专业学生,必须保持对社会痛点的职业敏感,刘涛总是告诫学生,要把双脚扎在泥土中,时刻带着问题意识思考社会。”

蔡楚萍同学说:“老师的课总是激情澎湃,激动时还容易破音,我们一定不会走神。”邹露同学表示,刘涛身上的少年气点燃了大家的新闻激情。他的评论写作课座无虚席,在他的专业引领下,不少学生逐渐树立起自己的新闻理想和价值体系。

在忙碌的教学、科研之余,刘涛持续实践,撰写新闻评论,积极为公共事务发声。在学生心目中,他是一位充满力量、坚持理想的青年导师。

十余年前,刘涛曾从事新闻调查工作,他的制片人曾对他说过“做新闻调查的人哪怕是死了被推入火葬场时,胸脯上依然写着两个字‘责任’”,他从此开始了“和时间赛跑”的调查性报道。“新闻从业者要有职业理想,我慢慢培养了使命感,想为社会注入理性与建设性的声音。”刘涛说。

目前,刘涛仍坚持评论写作,兼任专栏作者撰写评论200余篇,四次获中国新闻奖。对他来说,写作是坚守选择,是激励